

# CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XII.—Número 3412

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Viernes 13 de febrero de 1925

## Consejo de Directorio

### Se ha suicidado, disparándose un tiro, el general Dabán

(POR TELÉFONO)

12, 22'30 h.

#### Se reúne el Consejo

A la hora de costumbre se reunieron en Consejo, bajo la presidencia del marqués de Estella, los generales que componen el Directorio. A las nueve menos cuarto abandonó la Presidencia el general Primo de Rivera, participando a los periodistas que se ausentaba por tener que asistir a la comida con que le obsequiaba el conde de Barcen.

#### La quiebra de la Unión Minera

Manifestó también el general Primo de Rivera que al Consejo había asistido el subsecretario de Hacienda, que emitió un detenido informe sobre la quiebra del Banco de Crédito de la Unión Minera de Bilbao, manifestando que este suceso no debía producir grandes alarmas por cuanto no corren peligro los cuentacorrentistas ni las Sociedades obreras que tenían depositados allí sus fondos.

#### De Marruecos

Agregó que las noticias que se reciben de ambas zonas de nuestro protectorado en Marruecos, acusan tranquilidad. En Tetuán se siguen presentando rebeldes con sus familias, que después de hacer entrega del armamento realizan actos de sumisión.

#### Suicidio del general Dabán

Como los periodistas observaron en el rostro del general Primo de Rivera signos de contrariedad, le preguntaron sobre la causa de ésta y entonces el presidente del Directorio respondió:

—En efecto, estoy impresionado hondamente por haber recibido la noticia de que se ha suicidado en Andújar, en donde se hallaba pasando una temporada con su familia, el general Dabán.

No hemos recibido aún noticias oficiales del hecho y sólo sabemos que el general Dabán se disponía a salir de paseo acompañado de su ayudante, y pretextando un olvido se dirigió a su cuarto, en donde se oyó a los pocos momentos una detonación.

Al acudir la familia encontró en el suelo y en medio de un charco de sangre al general Dabán, que tenía una pistola aún humeante en la mano derecha, apoyada en la barba.

Los móviles del suicidio creo que únicamente pueden admitirse a la neurastenia que padecía y que se intensificó con motivo de la muerte de su esposa, ocurrida hace un año.

El general Dabán se proponía ahora contraer segundas nupcias. Deja once hijas, de las cuales la mayor tiene dieciséis años.

Después del marqués de Estella hizo un cumplido elogio del general Dabán, haciendo resaltar que era un pundonoroso militar de brillante hoja de servicios.

Tenía cuarenta y siete años de edad y ocupaba uno de los puestos más antiguos en el escalafón de generales de brigada.

Era amigo personal del marqués de Estella y un eficaz colaborador de la obra del Directorio.

De coronel tuvo el mando del regimiento de León número 38, de guarnición en Madrid.

Formó parte del Directorio militar al advenimiento al Poder de la actual situación política y últimamente había sido nombrado comandante general de los Somatenes de Madrid, donde desplegó gran entusiasmo y competencia en la organización e instrucción de los mismos.

Se recuerda aún el brillante acto por él organizado en la corte, donde asistieron los cabos y subcabos de los Somatenes de Madrid y provincias.

Tiene una brillante historia de servicios prestados en Africa, donde obtuvo empleos por méritos de guerra.

Últimamente estaba encargado del mando de la brigada formada por los batallones de Córdoba, Asturias, Castilla y Gravelinas.

Los demás generales del Directorio, al salir del Consejo, hicieron también grandes elogios del general don Antonio Dabán y Vallejo, y confirmaron que aún no tenían noticia oficial del suicidio.

#### El Estatuto Provincial

También manifestaron a los periodistas que al Consejo habían asistido el subsecretario de Gobernación y el director general de Administración local.

Estos no pudieron informar por falta de tiempo sobre el proyecto de Estatuto Provincial.

Por lo tanto, volverán a la reunión de mañana para terminar el estudio de dicho proyecto.

#### La noticia

13, 2'30 h.

La noticia de la muerte del general Dabán circuló rápidamente por todos los círculos y centros de Madrid.

Todo el mundo se preguntaba cuáles serían los motivos, coincidiendo todos en que seguramente se tratara de un caso agudo de neurastenia.

#### El primer telegrama de Andújar

Andújar.—En la finca de «La Alabardilla», donde se alojaba el general Dabán, puso éste fin a su vida disparándose un tiro. Se ignoran detalles.

#### Detalles de la muerte

Posteriormente se recibió otro telegrama de Andújar, en el que se contenían algunos detalles de la muerte del general Dabán.

Este general se hallaba en la finca de «La Alabardilla» para contraer matrimonio con su hermana política doña Pilar Fernández Candalija.

Después de comer se retiró a sus habitaciones, donde a poco se oyó un disparo.

Rápidamente se trasladó el Juzgado al lugar del suceso.

Se ignora si se trata de un suicidio o de un accidente, aunque se inclinan a creer que ha sido lo primero.

#### El traslado del cadáver

Otro telegrama de Andújar dice que se hacen los preparativos para trasladar desde «La Alabardilla» el cadáver del general Dabán.

#### La herida

El médico ha manifestado que el cadáver presenta una herida, con orificio de entrada, por la sien derecha, atraviesa la masa encefálica y sale a mayor altura que ha hecho entrada.

La herida es mortal de necesidad.

La autopsia tendrá lugar mañana.

## Mañana, PARA TODA LA VIDA

por don Jacinto Benavente. Grandioso acontecimiento.

## “Fantomas,” en acción

### El robo cometido en el hotel Nacional sigue envuelto en el mayor misterio

(POR TELEFONO)

Durante el día de ayer la Policía y el Juzgado practicaron numerosas diligencias

12, 22'30 h.

#### En busca de las huellas

Continúa envuelto en el misterio el robo cometido en el hotel Nacional, sin que hasta la fecha los periodistas tengan noticias de que la Policía haya encontrado una pista que pueda servir para averiguar el paradero de los autores.

Los funcionarios de la Policía afectos a la Sección de Identificación, provistos de los aparatos más modernos, se personaron en el hotel de la puerta de Atocha y realizaron numerosas observaciones encaminadas a comprobar si en las puertas y en los muebles de los cuartos en que se cometieron los robos habían dejado los ladrones huellas dactilares.

Después de un minucioso reconocimiento que duró algunas horas, la Policía no logró encontrar nada ni en las puertas ni en las cerraduras ni en las mesas ni en los cajones ni en ninguno de los objetos que había en los cuartos, por lo que se supone que los expertos ladrones operaron provistos de guantes de goma.

#### Otras suposiciones

De las observaciones hechas parece deducirse que los ladrones entraron en el hotel por la *braserie* y quizá se ocultaran en los *watercloset* de la planta baja del edificio hasta las once de la noche, hora en que se retira toda la servidumbre y no queda más que un mozo para acudir a las llamadas que puedan hacer los huéspedes.

#### Lo que dice el sereno

El sereno de la calle se llama Marcos Heras, de treinta años de edad, y al prestar declaración manifestó que durante toda la noche no se apartó de la entrada del hotel.

Agregó que no salió ningún huésped, excepto Sierra, que fue a tomar café, en unión de un amigo, a un bar situado en el paseo de Santa María de la Cadena, y volvió a las doce y media.

Desde esta hora hasta las dos de la mañana no vio el sereno que entrara nadie en el hotel. A esta última hora volvió el señor Quero y su esposa, que regresaban del teatro.

Más tarde llegaron dos matrimonios, siendo próximamente las cuatro de la madrugada, que ocuparon los cuartos números 208 y 209.

#### Declaraciones

Ante el comisario han prestado nuevamente declaración todos los empleados del hotel.

#### El checoslovaco

El director de Seguridad ha telegrafado a la Guardia civil de Linares dándole órdenes concretas para que interroge y examine la documentación del individuo de nacionalidad checoslovaca que fué detenido en el rápido de Andalucía, y que, como se sabe, estuvo hospedado en el hotel Nacional.

Se ordena también al guardia civil que investigue los medios de vida del checoslovaco y se informe del objeto de su viaje a Madrid.

#### En busca del «Ortega»

Se han reiterado las órdenes a la Policía de Barcelona para que averigüe si el individuo conocido por el «Ortega» sigue en Barcelona, se le someta a interrogatorio.

#### Lo que dice el comisario

Los periodistas que hacen información en la Comisaría preguntaron al jefe, señor Molina, si había nuevas noticias relacionadas con el suceso del hotel Nacional.

Dijo que las brigadas realizaban incansablemente un intenso trabajo, pero que tenían que habérselas con ladrones muy expertos y por esa causa se retrasaba el éxito de la gestión; pero que era de esperar que dentro de poco todo estuviera aclarado.

#### Otras diligencias

Los policías, a las órdenes del jefe señor Blanco, estuvieron esta tarde en el hotel Nacional durante bastantes horas, sometiendo a interrogatorio a todos los dependientes de la casa.

La indagatoria se realiza, principalmente, contra un empleado sobre el que recaen sospechas por tener antecedentes en la Dirección de Seguridad.

La Policía ha sacado del archivo las fichas de individuos cuyas señas personales coinciden con las de algunos dependientes del hotel, para comprobar si la coincidencia es total.

#### El Juzgado

A las cinco de la tarde el Juzgado del distrito del Congreso se personó en el hotel para interrogar al director y a los altos empleados.

Después se realizó una inspección ocular en el piso en que están situados los cuartos donde se hospedaban los huéspedes que han sido objeto del robo.

El Juez ordenó que se levantaran planos de dichos cuartos.

#### Conferencia

A última hora de la tarde los jefes de la Policía conferenciaron con el Juez para informarle de todos los trabajos realizados ayer y hoy para el descubrimiento de los autores de este robo.

#### PARA TODA LA VIDA

obra inédita de Benavente que llega al corazón de las multitudes.

## TEATRO LOPEZ DE AYALA

Hoy, interesante ESTRENO.

### El raid aéreo Melilla-Cabo Juby-Canarias

En el raid se ven, a vista de pájaro, Melilla, el Cabo Tres Forcas, con el acorazado *España* embarcado; el Estrecho de Gibraltar, Larache, Arçila, Mogador, Cabo Juby, Santa Cruz de Tenerife, etc., etc.

Tripulan los aparatos el comandante Delgado, los capitanes Mas, Estévez y Bermúdez de Castro, los tenientes Piron y Biran, mecánicos, radiotelegrafistas y mecánicos.

Esta interesante cinta consta de cuatro partes.

## PORTUGAL

### Dimisión del Gobierno

Lisboa.—Después de un debate parlamentario, que se prolongó hasta la madrugada, el señor Domingos dos Santos resolvió presentar al jefe de Estado la dimisión del pleno del Gabinete que preside.

Las causas de la crisis se atribuyen al hecho de que un sector del partido democrático, que hasta hace poco prestó su apoyo al Gobierno,

votó una moción de desconfianza presentada a la Cámara.

En la Presidencia de la República se facilitó una nota oficiosa declarando que la dimisión colectiva del Gabinete Domingos dos Santos ha sido aceptada, continuando al frente de sus departamentos todos los ministros dimisionarios hasta la solución de la crisis.

Han comenzado las consultas, habiéndose ya de que probablemente la jefatura del nuevo Gobierno recaerá en el señor Joao Chagas.

La hipótesis que se admite como más aceptable en algunos centros políticos, es la formación de un Gobierno en el que colaborarán los demócratas y nacionalistas que han derrotado en el Parlamento al señor Domingos dos Santos.



SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCIÓN Y NOTICIAS DE MISAS HASTA LAS TRES Y MEDIA DE LA MADRUGADA

## CRÓNICA

### LA MOSCA DE ZURBARAN

Espíritu vigilante

En los pueblos extremeños, aun en los más humildes, hay una lámpara encendida al Ideal. Caseríos herméticos, descansando en las faldas de los montes maternos, rodeados de encinas y olivos. Otros, como Calera de León, se asientan en la cumbre o blanquean desparramados sobre el llano. Todos elevan el índice de la torre de la iglesia o la rota silueta de un castillo. Es el espíritu vigilante del pueblo. Así, hay en todos ellos, un alma hermana, soñadora y solitaria que espera. El viajero curioso, se siente agradecido a este descubrimiento de luz de faro.

Aun en los pueblos más pequeños, el ambiente es de bienestar y de blancura. No tienen el color quebrado y sarmentoso de los viejos pueblos de Castilla. Sobre el fondo de las casucas encaladas, hemos visto pasar siluetas en negro, de hombres resignados o de viejas acurrucadas que se deslizan después de murmurar. Hay un silencio denso.

#### Fuente de Cantos

Sentíamos curiosidad por conocer el pueblo de Zurbarán, el pintor de Fuente de Cantos. Esta frase es ya un sonneto.

Ya estamos en él. Pueblo, como todos, campesino, en un campo abierto, desparramado, como una casa de labor. Al fondo, la línea montuosa de Sierra Morena, seduciendo en el camino de Sevilla la imaginación juvenil de Zurbarán. Muchos cantos y ninguna fuente. Esta calle larga, sinuosa, empedrada a conciencia, nos lleva a través del pueblo hasta la plazoleta de la iglesia.

Nos deslizamos por una calleja hasta dar en un zaguán, donde hay un mostrador. Nos llevan a visitar a doña Pitarra. Nombre plebeyo. Es la señora del pueblo, una mujer obesa con aspecto de tinaja que oculta un caldo espirituoso que embriaga. Rojo, en el vaso de cristal grueso, la luz pone chispazos de rubies. Es un vino familiar, sin artificios, de grato sabor, de inspiración divina que hace soñar y aturde a estos labriegos.

Doña Pitarra es pariente de doña Cuaresma y don Carnal. «Vinos bien tintos» que diría el arcipreste. Como por arte de encantamiento doña Pitarra se nos ha encaramado a la cabeza con imprevista confianza. Y así vamos a conocer la casa donde naciera Zurbarán, en la calle de la «Tripa». ¡Qué desilusión! Algo se nos ha roto. No podemos reflexionar embromados por doña Pitarra. El pueblo adquiere en un instante enorme prestigio. Tampoco nos damos cuenta como surge a nuestro lado este hombre del pueblo de cara abotargada.

—Aquí, aquí nació Zurbarán—nos dice empujando una puerta. Pasen ustedes.

Dentro, dos mujeres jóvenes, de luto, de pelambre rubicundo y feas, como el nombre de la calle, nos invitan con cierta orgullosa confusión a ver la casa.

El zaguán y la cocina forman una sola pieza de techos bajos, separada por un arco casi plano. Al fondo clareaba un patizuelo con pozo. Detrás de la cocina, en un cuchitril, iluminado por un ventanuco, hay un viejo torno de madera donde estas mujeres tejen mantas y alforjas de lana. La caterva de encantadores nos hace ver las hilanderas de Velázquez.

Sobre un poyete blanco, enjalbegado, unos vasos de cristal nos invitan a la libación. Ha surgido doña Pitarra en la propia cuna de Zurbarán, que adquiere las proporciones de un palacio.

El cicero rural, el hombre de cara abotargada, vuelve a repetir como un iluminado.—Zurbarán era hijo de un pastor. Yo lo sé. Sí, señor. Verán ustedes: Pintarrajeaba por aquí, por allá, en las puertas, en las paredes. Tenía aquí en el pueblo su maestro. Tuvo que salir a un recado su maestro y dejó cuidando a Zurbarán el cuadro que pintaba, para que nadie lo tocara. Cuando el maestro regresó a su casa entró en el estudio y vió con sorpresa que Zurbarán había dejado posarse una mosca en el lienzo. ¿Qué es eso, muchacho? le dijo, y cogiendo un mosquero, empezó tras, tras, a ventear la mosca. Y la mosca no se iba. ¿Pero qué es esto?—exclamó impaciente el maestro.

—Señor, le contestó. La he pintado yo.

No hemos visto jamás una cara de asombro y de admiración como la que puso este cicero rural al terminar su relato. Nos pareció a todos que este hombre de cara abotargada había presenciado la escena. La forma del relato fué graciosísima y reimos tal vez incitados por nuestra propia mosca, mucho más auténtica que la del pintor. Doña Pitarra iluminó nuestra memoria y vimos la mosca de mosquetero del propio Zurbarán allá en el Museo de Brunwich.

Sobre estos cantos que, ahora, pisamos cegados por el sol, hubo de forjarse su voluntad de artista. La enérgica mirada del mozalbete Zurbarán, tuvo que detenerse más de una vez bajo esta bóveda del templo que ahora visitamos en penumbra, frente a este cuadro de las ánimas. Sus pupilas se recrearon en el color de estas figuras humanas entre lenguas de fuego que miran al cielo, allá en la parte superior del lienzo, dividido como él los partiera después en su «Apoteosis de Santo Tomás de Aquino», siguiendo el sentido arquitectónico del «Enterramiento del Conde de Orgaz». Acaso vió las rosas esparcidas por el suelo en los lienzos del convento de Llerena. Frente a este cuadro de las ánimas de la iglesia de su pueblo, donde iría a rezar con su madre, debió sentir los primeros balbuceos de su inspiración antes de marchar a Sevilla, a los dieciséis años, a casa del imaginero Pedro Díaz de Villanueva.

Y ahora, encaramados en lo alto de la torre de la iglesia, ante este paisaje extremeño de abiertos horizontes, de tonos sombríos, de moradas lontananzas montuosas hacia Sierra Morena, se abre a nuestros ojos el panorama de la vida fuertemente espiritual y reciamente humana de Francisco de Zurbarán. No es en los archivos monacales, ni en la *Summa* de Santo Tomás, ni en los concilios trentinos, ni en sus monjes y santas, de místicos deliquios o de sincera realidad, donde hay que buscar el alma del pintor. Ni siquiera en los relatos de los santos Jerónimos de la historia del padre Sigüenza, que él leyera para pintar los lienzos de Guadalupe. Hay que llegarse en peregrinación a estos pueblos de Fuente de Cantos, Montemolín, Llerena, Monesterio y Calera de León. Hay que subir a lomos de un jumento, llevando la palma de la emoción del Arte, hasta asomarse al balcón de Tentudia, para sentirnos arrebatados por la serena grandeza de este paisaje, que además de abarcar mucha parte de Extremadura, de Andalucía y de Portugal, vuela su alma por encima de la amorosa cadena de montañas hasta sentir la caricia civilizadora del Mediterráneo. Aquí se oye, animada por el soplo de la vida, el alma extremeña de Zurbarán. Es a Andalucía y no a Castilla, como dice *Xenius*, donde lleva el pintor a Extremadura.

Desapareció hace tiempo de nuestra vista el hombre de cara abotargada, recio y pardo, como un lego de Zurbarán. Se fué para siempre doña Pitarra, cariacontecida. De nuestra mirada volaron las moscas, acaso un poco amoscadas, y huyó la realidad de nuestros días de peregrinaje entre amigos del alma. En nuestro cuarto se abre un íntimo y suave recuerdo de los días pasados que, ahora, empezamos a saborear.

FABIÁN CONDE.

## UN RUEGO

Lo hacemos a nuestros clientes para que toda la correspondencia relacionada con trabajos de imprenta, anuncios, suscripciones y reclamos, la dirijan a nombre del Administrador, evitando así trastornos en la buena marcha de la Administración y Contabilidad de esta casa.

LA ADMINISTRACIÓN DE «CORREO DE LA MAÑANA».

EN EL ATENEO

Realiza denodadamente una labor de propaganda que para la constitución de una Exposición de Arte joven español viene realizando el señor Bascov, su entusiasmo por descubrir los chispazos del genio en los primeros rasgos de los principiantes le constituye en un paladín de su ideal y de su proyecto, que anoche, ante numerosa concurrencia, expuso en el salón de conferencias del Ateneo.

Estudió con verdadero cariño la labor de su acompañante, señor Marín Castellano, haciendo atinadas observaciones sobre este pintor, de quien ya en 1917 se ocupaba la Prensa madrileña, haciendo resaltar su cuadro del café Novedades de Sevilla, lamentando que este joven pintor no haya sido unánimemente elogiado por la Prensa de Badajoz, y fundamentando esto, no en el mérito del artista, alguno de cuyos cuadros han merecido elogios de José Francés y el honor de ser publicados en La Esfera al lado de firmas consagradas, sino en la diversidad de apreciaciones, que ha hecho muchas veces sean discutidos artistas de indudable mérito y valía.

El proyecto del señor Bascov, basado en el hecho repetido de que artistas en otros Jurados y Museos, no apreciados, han encontrado en París quien sepa estimar y apreciar su obra, no ya artística, sino material y prácticamente, es un proyecto al que se debe prestar apoyo y atención, su viabilidad está demostrada en el aliento encontrado en una larga relación de artistas, que citó el señor Bascov, que han ofrecido algunos de sus cuadros para costear gastos, también en las cuotas de socios y donativos de entidades y en el diez por ciento del valor de los cuadros que en esta Exposición se venderían y en el apoyo que incondicionalmente ha de prestarle la colonia española en París.

Cuando esto sea un hecho y muchos de los artistas de verdadera valía, que hoy se ocultan en la oscuridad y en la miseria hayan logrado salir a flote, el señor Bascov podrá felicitarse de su triunfo, ya que por ello le deberá enorme gratitud el Arte joven español, por cuyo estudio y prosperidad tanto se afana. Nosotros damos la enhorabuena al señor Bascov por su culta y erudita conferencia, al par que al señor Marín Castellano por la pequeña pero selecta exposición que de sus cartones nos presenta.

"La Competidora," BENEGRAS, 15. Coloniales, calzados y vinos. Garbanzos superiores a 1'10 kilo. Vino, 0'40 litro.

ENTRIN ALTO

Una boda. En la iglesia de esta localidad tuvo lugar anteayer el enlace matrimonial de la bella señorita Obdulia Delgado Romero y el acreditado industrial don José Calderón Chinarro. Bendijo la unión el coadjutor de la parroquia don Alvaro Orejas, actuando de padrinos la distinguida señorita Lucía Romero Delgado y don Emeterio Romero Delgado. Los invitados fueron obsequiados con espléndido lunch en casa de los padres de la novia, celebrándose después un baile en el salón Las Delicias. Los novios salieron para distintas poblaciones, donde pasarán la luna de miel. —Corresponsal.

Tintorería Francesa. Se tiñe toda clase de ropa. Limpieza a seco. Salmerón, 18 y 20. —Badajoz.

TORERIAS

La novillada del Liceo de Artesanos. Parece ser que con motivo de la próxima llegada de Emilio Méndez a España, se van a empezar a activar los trabajos para llevar a cabo la novillada a beneficio del Liceo de Artesanos.

Por adelantado podemos dar el nombre de dos de los astros que van a tomar parte en dicha corrida: uno se llama Antonio Gutiérrez Figueroa y el otro Enrique Gutiérrez, dos futuros fenomenos de esta localidad que prometen arrimarse más que bailando un chotis en el Gimnasio. Haremos votos por que esta becerrada se lleve a cabo lo más pronto posible.

Emilio Fernández Prieto. Desde Sevilla nos envía este valiente novillero una bonita colección de postales con diferentes momentos de sus emocionantes faenas.

Muy agradecidos le quedamos a tan simpático muchacho. Nos dice en su carta que dentro de unos días saldrá para Salamanca con objeto de entrenarse por aquellas tierras.

También nos dice que tiene firmadas varias novilladas para la próxima temporada.

Víctor Saldaña. Desde Zaragoza también nos manda un bonito cuadro estadístico este modesto novillero, en el que se apunta 16 novilladas, y toros estoqueados, 32. Muy agradecidos.

José Torvisco "Rodarty". En breve llegará a nuestra capital con objeto de pasar aquí unos días, nuestro querido amigo y paisano el valiente novillero José Torvisco Rodarty.

Rodarty tiene contratadas varias fechas, entre ellas la del Domingo de Resurrección en Vitoria.

Novillada en Melilla. El próximo domingo se celebrará una novillada en la plaza de toros de Melilla, en la que tomarán parte Angelillo de Triana, Pastoret y Niño de la Palma.

DROGUERIA

por mayor y menor, José Fernández González. Almendralejo.

Registro Civil

Movimiento de población habido en esta capital durante el día 12: Fallecidos.—Ninguno. Nacidos.—Evaristo Pérez Balsara. San Agustín, 5. Ignacio Martínez Vique. Morales, número 76. Bartolomé Collado Jiménez. Atocha, 2.

Fábrica de envases de cemento armado. de todas formas y cabidas para vinos, aceites, alcoholes, etcétera, sin y cristalizados en sustitución del cristal. Se garantiza su perfecto resultado por dos años. Especialidad en los depósitos sistema Bolsa i, revestidos de cristal o azulejos para vinos, aceites, alcoholes y demás líquidos. La casa que más barato vende y más facilidad concede a sus clientes para el pago de sus envases.

MIGUEL BORRALLO. ALMENDRALEJO

AYUNTAMIENTO

LA SESION DE LA COMISION PERMANENTE

Los que asisten a los nuevos presupuestos figure el abono de las diferencias de quinientos que les fueron concedidos y que no han percibido.

Pasa la solicitud a informe de la Intervención. —Los camineros piden mejora en los sueldos y la solicitud queda pendiente para cuando se empiece la confección de los presupuestos.

—Los practicantes don Antonio Ortiz y don Ramón Hínestrosa, piden que se saquen a oposición las vacantes de practicantes que hay en la Beneficencia municipal.

Las solicitudes quedan sobre la mesa. —Concedese al músico de tercera don Eugenio López dos meses de permiso que solicita.

—Por haberse agotado el papel de multas, se autoriza a la Alcaldía para adquirir 100 pliegos de 5 pesetas, 50 de 10 y 25 de 25.

—A don Guillermo de Miguel se le concede la baja solicitada de un Ford en el padrón de carruajes de lujo.

—Vicente Alfonso Anselmo, dueño de la casa número 33 de la calle Gabriel, pide que se levante la orden de suspensión que se ha dado contra las obras que en su casa realiza.

Pasa al Pleno esta solicitud para su resolución.

El señor Valero. Ocupa la tribuna de espontáneos el señor Valero, que reproduce las reclamaciones que formuló en la sesión del 3 de enero; pide varias certificaciones que enumera y formula nuevas reclamaciones.

Seguidamente el Alcalde levantó la sesión, siendo las ocho y diez minutos de la noche.

PARA TODA LA VIDA. obra inédita de Benavente que llega al corazón de las multitudes.

Mañana, 14, se cumple el primer aniversario del que en vida fue don Primitivo Juez Pérez. Con tan triste motivo se dirán misas, por el eterno descanso de su alma, en el Sagrario de la santa iglesia Catedral, mañana a las ocho y media de la mañana. Su viuda doña Vicenta Nieto Martínez, sus hijos don Antonio y don Ricardo, hija política doña Consuelo García Conde, sus hermanos y sobrinos, suplican en esta fecha una oración por su alma.

"LA MANOLITA," Nuevo taller de modista. Manuela Adame, ex maestra de "La Granadina", confecciones de seño.

ECONOMIA, FINURA, DISTINCION. Donoso Cortés, 15, pral. —Badajoz (Antes Comedias)

NOTICIAS DE AZUAGA

En la capilla de los padres Paúles.—Hoy, viernes, tendrá lugar el retiro espiritual para las señoras de las Conferencias, Roper y demás personas que deseen aprovecharse, a las horas de costumbre.

Madrinas de guerra.—Nos escriben de Marruecos, solicitando madrinas de guerra, los soldados Francisco Falcón Flores, de la tercera compañía del primer tabor de Regulares de Melilla número 2, en Dar Qurbani; Guillermo Alonso, Enrique Divin, José María Serrano y Antonio Pérez, de la segunda compañía del segundo batallón del regimiento de Ceriñola número 42, de guarnición en Melilla, y los cabos Laurentino González y Ramón Bielsa, de la segunda compañía del batallón expedicionario de Vergara número 57, también de guarnición en Melilla.

Natalicio.—Ha dado a luz un robusto niño la esposa de don Felipe Valencia.

Continúan en perfecto estado de salud tanto la madre como el recién nacido.

Se venden tiros de álamo negro, cubas para descuajadores y rayos de acacia negrilla. Ronda del Pilar, 73. José Amador.

Se ofrece un ama de cría de veintidós años, primeriza, soltera. Darán razón en calle Concepción Baja, 90.

Se admiten huéspedes para dormir en casa particular. Razón, en esta Administración.

Venta diaria de pescados frescos. San Pedro Alcántara, 21. Pescadilla, a 1'90 pesetas kilo. Jureles, a 1'40 el kilo. Almejas, 1 peseta el kilo.

Se arreglan pieles de zorro. Se trasladó de De Gabriel a Meléndez Valdés, 27.

Bachillerato abreviado. Obtiene en dos años en la Academia Central. Luna, 22. Madrid. Gran intendado.

La Alhambra, vinos finos. H. Cortés, 18.

Dependiente de farmacia, se desea libre de quintas y con mucha práctica. Dirigirse a Francisco Santos, Santa Marta (Badajoz).

Se vende una casa en la calle Trinidad, 43. Para tratar, Chapin, 24. Ramón Guerrero.

Se alquila local para garage o almacén. Razón, Meléndez Valdés, 55, bajo.

ALMACEN DE ARMAS

EXPLOSIVOS Y EFECTOS DE CAZA. ESCOPETAS DE LA FAMOSA MARCA «VICTOR SARASQUETA»

Modelos Hammerles desde 165 pesetas. CARTUCHOS CARGADOS CON BALA PARA SOMATENES

ARTICULOS DE FUTBOL. GRAMOFONOS Y DISCOS. Genaro Doncel. Badajoz

SE VENDE un pequeño taller mecánico propio para garage. Hay torno último modelo, limadora, fragua portátil y demás. Para tratar, en la fábrica de mosaicos de don Domingo Oigado, Prim, número 7, y Vasco Núñez, número 48. Badajoz.

Almacenes DELGADO Y BARRENA. GRAN BARATO. LO NUNCA VISTO. -- LO INAUDITO. -- LO INCREIBLE. ¿Para qué ponderar el éxito de nuestra REALIZACION? El público se encarga de hacerlo llenando todos los días nuestra casa para aprovecharse de las gangas que ofrecemos. Todos los días ponemos a la vista cosas nuevas. Maletas grandes para viaje, ¡¡¡a 4 pesetas!!! Trajes de verano para niño hasta de diez años, ¡¡¡a 4 pesetas!!! Cortes de tres metros de géneros de estambre ingleses para trajes de levita de señora, ¡¡¡a 27 pesetas!!! Cortes de vestidos de riquísimo tricot punto de seda, negro y colores, para señora, ¡¡¡A 22'50 PESETAS EL CORTE!!! ¿Parece mentira, no? Pues es verdad. NOTA.—Ventas solamente al contado. No damos géneros a vista.

¿Qué tal es el nuevo 6-cilindros Buick? Hombre, ese coche HAY QUE VERLO. Agencia Exclusiva en Extremadura: Justo García Ortiz. Badajoz. EXPOSICION: Plaza Constitución, 3 y 4. GARAGE INTERNACIONAL: Pedro de Alvarado, 6, 7 y 8.

Noticias de Marruecos

(POR TELEFONO)

13, 1'30 h.

Parte oficial

El parte oficial facilitado esta madrugada a la Prensa dice así: Zona Oriental.—Para facilitar el enlace de las circunscripciones de Dar Drius y Tafersit y proteger la línea Ben Tieb-Tafersit, se han establecido las posiciones de Tauriat Elau y Tauriat Zeslán.

Zona Occidental.—La presentación con armamento en la Intervención de Anyera son frecuentes.

En la posición de Saaja, la traición de unos moros adictos, que aprovechándose de un descuido de la guarnición, tanto en el interior como en el exterior de la población, dió lugar a una sorpresa en la que resultaron varios muertos, entre ellos el alférez que mandaba la guarnición.

La columna del coronel García Beloix acudió con gran presteza a Saasa, restableciendo la situación y castigando enérgicamente al enemigo.

Esta columna estableció además la posición de Exa sin novedad.

La lluvia dificultó algo los servicios.

Por confidencias se sabe que en el campo enemigo hay señales inequívocas de propósitos audaces entre los rebeldes, entre los que se nota mayor actividad.

Inspección

Tetuán.—El comandante general de Ceuta ha inspeccionado los servicios instalados por la columna del general Saro.

Efervescencia

Tetuán.—En el campo enemigo se nota gran efervescencia. El enemigo trata de algún ataque a nuestras líneas, aunque resultará infructuoso.

De aviación

Tetuán.—La escuadrilla de servicio bombardeó varios poblados rebeldes.

Melilla.—Llegó el teniente Pérez Erces, pilotando un aparato del Aeródromo de Larache.

Tetuán.—La aviación bombardeó los poblados de Accid y de Cedan.

El vicario general

Melilla.—Procedente de Tánger ha llegado el vicario general de Marruecos.

Grupos dispersos

Melilla.—Las baterías de las posiciones de Benítez, Tizzi Asa Norte y Buhafora, bombardearon grupos rebeldes, dispersándolos.

El hermano de Abd-el-Krin

Melilla.—Por confidencias se sabe que el hermano de Abd-el-Krin ha abandonado Tiguisa.

La columna Saro

Tetuán.—Las tropas que manda el general Saro terminaron su labor después de once días de incansables trabajos.

Bloqueo

Tetuán.—La columna de García Boloix estableció el bloqueo de Taatof.

Conferencia

Tetuán.—El coronel González Carrasco celebró una detenida conferencia con el general Riquelme.

Telegrama de Primo de Rivera

Melilla.—Se ha recibido un telegrama del general Primo de Rivera, en el que dice que, enterado de las novedades, aprecia la acertada labor del alto mando, reiterando su felicitación y confianza, agregando que en el banquete a Castro Girona dedicó un cariñoso recuerdo a los compañeros de Africa.

Sanjurjo

Melilla.—En el Zaió estuvo Sanjurjo, realizando una visita de inspección.

Periodista italiano en el Tercio

Tetuán.—Un periodista italiano llamado Grago ha llegado a esta localidad para ingresar en el Tercio.

HOTEL DUÑAITURRIA

TELÉFONO 29-49 M. PLAZA DEL ANGEL, 15 y 14.-MADRID PENSION DESDE 10 PTAS.

De unas oposiciones

En las oposiciones celebradas en Sevilla para las plazas de mecánicos montadores de la Compañía Telefónica Nacional, han obtenido plaza con la mejor puntuación los ilustrados oficiales de la Central Interurbana de Badajoz, don Valeriano Casado y don Joaquín Roderó, a quienes con tal motivo muy efusivamente felicitamos.

NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

Madrid, 13, 1'30 h.

El mal tiempo

Continúa reinando en Madrid un tiempo malísimo, habiendo llovido Cayeron algunos copos de nieve. Hoy el día amaneció muy nublado, despejándose a última hora, pero en todo el día ha cesado el vendaval.

Conferencia

En la Casa de Galicia tuvo una conferencia el catedrático señor Andrés.

Versó sobre el problema de los ferrocarriles gallegos.

Hiere a su mujer a puñaladas

María Jiménez Pérez denunció no hace mucho a su esposo por hacerla objeto de malos tratos, jurando éste vengarse.

Hoy, al verla, la golpeó, dándole siete navajazos.

Huyó. Fué perseguido y detenido en la Puerta del Sol. La mujer se encuentra gravísima.

Escolares zaragozanos

Se esperan 25 escolares de la Universidad de Zaragoza, que permanecerán cuatro días en esta corte y que darán diversas fiestas.

Corneado

En la carretera de Toledo se desmandó una vaca, corneando a Valeriano Martín.

El animal fué muerto a tiros por la Guardia civil.

Muerto por un camión

En la calle de la Luna un autocamión atropelló a la niña de siete años María Vera, matándola.

Choque

En la calle Allerto Aguilera chocaron un automóvil y un taxímetro. Este último quedó destruido y heridos el chófer y el ocupante.

El general Lossada

Ha llegado a esta corte el gobernador militar del campo de Gibraltar, general Lossada.

EN PALACIO SOCIEDAD

(POR TELEFONO)

13, 1'30 h.

Cumplimentando al Rey

Esta mañana estuvieron en Palacio cumplimentando al soberano, el nuncio de Su Santidad y otras personalidades.

Audiencia militar

El soberano recibió una extensa audiencia militar.

Despacho

Con el Monarca despachó esta mañana el jefe del Directorio, general Primo de Rivera.

A la salida dijo a los periodistas que el viaje a Zaragoza del soberano tendrá lugar probablemente el próximo lunes.

Uno de los periodistas le preguntó si había sido ultimado el reglamento para la aplicación de la ley de Reclutamiento.

El general Primo de Rivera manifestó que está casi ultimado y que en breve se publicará en la Gaceta.

PARA TODA LA VIDA obra inédita de Benavente que llega al corazón de las multitudes.

Viajeros

Salió para Marruecos el comandante de infantería don Juan Barinaga, con objeto de incorporarse a su nuevo destino en el batallón expedicionario de Gravelinas.

A Puebla de la Calzada regresó de su excursión cinegética, el ex diputado a Cortes don Sancho Coejo.

Se halla restablecida de su enfermedad, la esposa de nuestro querido amigo el laureado pintor Adelardo Covarsí.

Discos para gramófono, impresionados por S. M. el Rey De venta, en el Almacén de Muebles de Ramón Salas Plaza de la Soledad, número 23 BADAJOZ

Gobierno civil

Sobre el alza en el precio de algunos artículos.—Un telegrama

El delegado general de Abastos ha dirigido al Gobernador civil la siguiente comunicación telegráfica:

En vista de que algunos delegados gubernativos y alcaldes han autorizado variaciones en los precios de algunos artículos de primera necesidad, sin estar para ello facultados, sirvase vuestra señoría comunicar a dichas autoridades de esa provincia que las alteraciones de precios que soliciten los industriales han de tener la previa autorización de esta Junta Central para acordarse.

Se reunió la Junta de Abastos

Ayer tarde se reunió la Junta local de Abastos para tratar de varios asuntos pendientes.

El Gobernador, que la presidió, dió cuenta a los reunidos del telegrama que más arriba insertamos. Dicho telegrama fué transmitido a los delegados gubernativos de la provincia para su cumplimentación.

PIEL eczemas, herpes, erupciones niños, erisipela, granos, sarna, úlceras, sabañones, escoldidos, grietas, quemaduras, etcétera. Curación sorprendente con la POMADA ANTISEPTICA 19 Del Dr. M. S. Piqueras (Jaén) Gran diploma de honor.—Madrid 1924. Venta, Farmacias y Droguerías, a 1, 2'25, 5'50 y 8 pesetas envase, según tamaño.

Mercados reguladores

(POR TELEFONO) Madrid Cotización del día 12. Vacas buenas, de 3'13 a 3'26 pesetas kilo canal. Idem regulares, de 2'91 a 3'13. Toros cebados, de 3'26 a 3'35. Bueyes, de 2'83 a 3'13. Carneros, no se cotizaron. Ovejas, no se cotizaron. Corderos, de 4'55 a 4'65. Cerdos, de 3'35 a 3'40. Impresiones.—Existencias, pocas. Tendencia en los precios, firme. NOTA.—En ganado vacuno los precios dados son para la carne solamente, cobrándose aparte el cuero y los despojos, y en los del ganado lanar se entiende libres de todo gasto. No se han verificado contrataciones en ganado porcino y toda la manzana ha quedado reducida en el día de hoy a 98 cabezas.

Advertimos a las personas que nos honren enviándonos trabajos de colaboración, que no se devuelven los originales ni se mantiene correspondencia acerca de ellos.

De la región andaluza

(POR TELEFONO)

13, 1'30 h.

Efectos del alcohol

Málaga.—Durante la estancia de los marinos de la escuadra inglesa en esta ciudad, han ocurrido algunos desmanes, por efectos del alcohol, que han venido a excitar los ánimos, que ya estaban soliviantados con motivo de otros actos nada edificantes que realizaron durante su permanencia en Málaga los marinos holandeses.

Ayer, a última hora de la tarde, un caballero paseaba acompañado de su esposa por el muelle y uno de los marinos se abalanzó sobre la señora.

El esposo trató de contener al marino, haciendo uso de un bastón, y al mismo tiempo llegaron varios transeuntes, que le emprendieron a golpes con el marino inglés, que ingresó en la Casa de Socorro, donde le apreciaron lesiones y alcoholismo agudo.

Captura de un criminal

Granada.—Se ha recibido un telegrama de la benemérita de Toledo, dando cuenta de que en Puente del Arzobispo ha sido capturado el criminal El chato, que se había fugado de la Cárcel de Granada.

El crimen de la taberna la Miseria

Sevilla.—Continúa la vista de la causa seguida por el crimen de la taberna la Miseria.

Informaron las partes. La causa quedó pendiente de sentencia.

Mata a su esposa

Sevilla.—En la Algaba, Ernesto Camino discutió con su esposa, Amalia Díaz, matándola a martillazos.

Después cogió una lima, cebándose en el cadáver.

El marido ha sido detenido. Quedan tres niños, uno de ellos de pocos meses.

Tiro

Aranda de Duero.—En Villalba, Agustín Pérez agredió a tiros al maestro Gregorio Alonso, hiriéndolo de gravedad.

Información militar

Conferencia suspendida Ha sido suspendida hasta el día 15 del corriente la conferencia sobre higiene que había de dar a la fuerza de Gravelinas el médico del mismo.

Cambio de destino Ha solicitado cambio de destino el veterinario tercero don Carlos Pérez García.

Reenganche Se concede ingreso en distintos periodos de reenganche al suboficial del segundo pesado de Artillería don Antonio Cambero y a tres sargentos del mismo.

Permiso Se concede permiso al soldado de infantería Juan Moreno, natural de Berlanga.

Destino civil Se da curso a la instancia promovida por Quintín Parra, denunciando destino civil.

Instancia Al alcalde de Villar del Rey se devuelve la instancia promovida por Pedro Cinta Redondo, para que la reintegre debidamente y además que remita copia de la licencia absoluta.

Solicita ir a Africa A la Sección de Infantería del Ministerio de la Guerra se da traslado de la instancia promovida por el suboficial don Manuel Rubio Mora, que solicita ser destinado a Africa.

COMPRO y vendo muebles. J. Roas. Meléndez Valdés, 27.

Compromisarios para senadores

Cordobilla de Lácara Señores del Ayuntamiento Don Juan Sáenz Muro. Don José Fernández Alonso. Don Juan Parra Sánchez. Don Pedro Molina Rivero. Don Aniceto Bote Lázaro. Don Alonso Alvarez Gordillo. Don Miguel Martel Gutiérrez. Don Simón Lobero García.

Mayores contribuyentes Don Rufino Balsella González. Don José Aznar Ferrer. Don José Baeza Torrijos. Don Pedro Bravo Moreno. Don Francisco Cáceres Mandome. Don Juan Antonio González Galán.

Don Rufo Pascua Bote. Don Galo Pérez Corcho. Don Pedro Pascua Sánchez. Don Escolástico Bola Durán. Don José González Sánchez. Don Aniceto Alvarez Fernández. Don Sebastián Moreno Bonilla. Don Marcelino Cornejo Solís. Don Luis Novell Escrivá. Don Feliciano Campo Bote. Don Eusebio Bote González. Don Juan Barbancho Pascua. Don Antonio Márquez Aznar. Don Patricio Pérez Barbancho. Don José Barbancho García. Don Joaquín Márquez Alvarez. Don Juan José Barbosa Rubio. Don Blas Manzano González. Don Miguel Curado Vázquez. Don Pedro Mandome Pérez. Don Juan Antonio Cáceres y Cáceres.

Don Miguel Arias González. Don Jesús Brey Guerra. Don Lorenzo Bote Barbancho. Don José Santamaría Sánchez. Don Modesto Vázquez Moreno. Cordobilla de Lácara, 30 de enero de 1925.—El alcalde, Juan Sáenz.—El secretario, Antonio Gallardo Gálvez.

Ribera del Fresno Señores del Ayuntamiento Don Manuel Bazo Gutiérrez. Don Antonio Pizarro Reyes. Don Manuel Vera Prieto. Don Manuel Mena Blanco. Don Juan J. Grajera de Castilla. Don Isidro Rodríguez Falcón. Don Antonio González Acedo.

Don Francisco Larios Yáñez. Don César Morales Varela. Don Angel Moreno Pérez. Una vacante.

Mayores contribuyentes Don Félix Fernández Mellado. Don Aniceto López Martínez. Don José López Martínez. Don Isidro López y López. Don Wenceslao Olea Villanueva. Don José Martínez Fernández. Don Pedro Martínez Fernández. Don Julián García Caballero. Don Antonio Serrano Prieto. Don Juan Gutiérrez Jiménez. Don Germán Gutiérrez López. Don Claudio Cabo Barroso. Don Juan Sánchez Caballero. Don Valentín Ortiz Asensio. Don Luis Rubio Santé. Don José Antonio Gutiérrez López.

Don Juan García Caballero. Don Francisco Ortiz León. Don Isidro Carretero Salguero. Don Severo Domínguez Cortés. Don Manuel Barroso Caballero. Don Juan Aguilar Pachón. Don Antonio Díaz Guerrero. Don Juan Pachón Viera. Don Antonio Ramiro Caballero. Don Manuel Sáinz Domínguez. Don Angel Vargas Zúñiga. Don Isidro Salguero Tavera. Don Eusebio Pachón Caballero. Don Estanislao Cruz Viera. Don José Ramiro Caballero. Don José María Ruiz Jiménez. Don José Antonio García Cabañero.

Don Joaquín Jiménez González. Don Angel Suárez Rodríguez. Don Juan Abad Rodríguez. Don Francisco Pérez Gordillo. Don Manuel Suárez Cano. Don Leoncio García Báez. Don Natalio García Báez. Don Fidel Brazo Mayero. Don Francisco García Báez. Don Javier Alvarez del Barco. Don Jorge Moreno Vázquez. Ribera del Fresno, 15 de enero de 1925.—El alcalde, Manuel Bazo.—El secretario, Federico Reynolds.

BOLSA DE MADRID

(POR TELEFONO) 12, 22'50 h.

Table with columns: Cotización del día, Fondos públicos, Cambios precedentes. Includes entries for Perpetua exterior, Perpetua interior, Amortizable, etc.

Table with columns: Cotización del día, Acciones. Includes entries for Banco de España, Banco Español Rio la Plata, Banco Hispano Americano, etc.

Table with columns: Cotización del día, Obligaciones Hipotecarias. Includes entries for C. minera de Río Tinto, Sociedad minera Peñarroya, etc.

Table with columns: Cotización del día, Libras, Francos, etc. Includes entries for Libras, Francos, Francos belgas, Francos suizos, etc.

Pescaderías Gallegas SEVILLA Escritorios y Almacenes: ARJONA, 4 Esta casa ofrece al comercio mayorista y detallista sus Bacalaos a los precios que se indican a continuación: Bacalao tipo Islandia cuadro, tamaño crecido, pesetas 95 fardo 50 kilos. Bacalao tipo Islandia curado, tamaño pequeño, pesetas 80 fardo 50 kilos. Bacalao tipo Labrador fresco salado, pesetas 60 fardo 50 kilos. Estos precios se entienden, mercancía vendida en mis Almacenes, con PAGO AL CONTADO. Me encargo, si así lo desean mis compradores, de ponerles la mercancía sobre vagón del ferrocarril facturando donde se me indique, sin cobrar nada por este servicio. Los precios cotizados se entienden sin compromiso y salvo variación o existencias.

El colosal esfuerzo llevado a cabo por estos famosos COCHES en su segunda expedición al centro de Africa a través del Sahara, constituye un acontecimiento sin precedentes en la historia del AUTOMOVILISMO.

Garantizamos un consumo de 5 y 1/2 litros por 100 kilogramos en los modelos 5 HP y 8 litros por 100 kilogramos en los modelos 10 HP.

Pedir detalles al agente exclusivo para la provincia de Badajoz:

Miguel Aretio Romero

DEPOSITO Y VENTA:

Garage Plá.-MÉRIDA

DE FREGENAL

Junta general ordinaria de la Adoración Nocturna

En la tarde del pasado domingo se procedió en junta general de esta Sección Adoradora Nocturna, a la elección reglamentaria de presidente, siendo reelegido don José de Prado.

Abierta la sesión, que presidía el señor arcipreste, se siguió el orden que detallamos a continuación:

- Preces. Lectura y aprobación del acta. Memoria, que arroja un estado floreciente y próspero. Lectura de cuentas, con superavit de 556 pesetas. Lectura del discurso del presidente. Elección de este cargo. Discurso breve y sentido del señor arcipreste.

El señor presidente, en su elocuente discurso, hizo una historia detallada de los actos extraordinarios realizados por la Asociación Eucarística durante el último año.

Trató con gran cariño de los turnos establecidos en el pasado Carnaval para desagraviar al Señor por las muchas ofensas que en esas fiestas paganas se les hace, y rogó que continuaran los adoradores el camino emprendido.

Otro acto de gran trascendencia fué la vigilia de San Blas, celebrada en el santuario de Nuestra Señora de los Remedios.

Dió cuenta de los trabajos realizados para la celebración de la Fiesta de la espiga, para la que ha cedido el turno voluntariamente la Sección de Oliva y para la que hay varios y valiosos ofrecimientos.

Felicitemos a nuestro particular amigo señor De Prado por haber sido reelegido, así como a los adoradores por el acierto que han tenido al dar nuevamente la presidencia a quien tanto celo, entusiasmo y actividad ha demostrado en los cuatro años que sin interrupción viene desempeñando el cargo.

La Cantina escolar Los maestros de la escuela graduada de niños vienen trabajando activamente por que este importante

centro docente cuente con una Cantina, institución circun escolar que es de absoluta necesidad si se quiere que el analfabetismo aminore o quízas que se extinga por completo.

No es este el primer intento, pues hace unos años un filántropo, don Francisco Ruiz Borrego (que en paz esté), con unos cuantos adolescentes y sin otros elementos que un gran cariño a los necesitados y a la cultura, se lanzó de casa en casa con el fin de arbitrar recursos para tan altruista fundación; pero una desgracia en su familia hizo fracasar la idea, que si hemos de decir verdad no contaba con ambiente.

Parece que ahora van las cosas por otro camino y que un rotundo éxito coronará la obra, pues ya hay ofertas importantes de entidades y particulares. Entre otras hemos de citar la hecha por el señor alcalde don Manuel Ramos, quien ha prometido proponer al Ayuntamiento la cooperación económica y apoyarla con entusiasmo.

Ha llegado a nuestros oídos el rumor de que el señor Ramos piensa presentar la dimisión de su cargo, y para el caso de que sea verdad y de que le sea aceptada, rogamos a quien le suceda que procure por cuantos medios legales estén a su alcance, consignar en los presupuestos municipales alguna cantidad, pues con la ayuda de todos hemos de conseguir que sea un hecho la Cantina escolar. —Corresponsal.

PARA TODA LA VIDA obra inédita de Benavente que llega al corazón de las multitudes

EL SÓTANO

FÁBRICA DE GASEOSAS.-VENTA DE EMBUTIDOS Y TOCINOS DEL PAIS

DOCTOR LOBATO, NUM. 9

- Chorizo fresco, el kilo . 6 50 ptas. Morcilla fresca, el kilo . 4 25 » Morcilla añeja, el kilo.. 4 00 » Tocino fresco, el kilo . 3 80 » Tocino añejo, el kilo... 4 00 » Matanzas diarias; pidan notas de precios.

TELEFONO DEL CORREO NUM. 143

ZAFRA DEPORTIVAS

El campeonato regional de la primera categoría grupo B

Oh, grandioso Montijo, que no esperando ganar el campeonato, se lo llevó.

Desde entonces, en los corazones de ese hidalgo pueblo, dejó esta victoria grato recuerdo.

Pero digo yo ahora, ¿Montijo campeón? ¿Quién queda en segundo lugar? Ya se sabrá; todavía no se sabe. ¿Por qué? Pues porque Zafra y Mérida están empatados a trece puntos. ¿Quién va a ser el que ocupe el segundo lugar? Ya lo digo; no se sabe, se sabrá. Y a mi entender creo que Zafra es el que lo ocupará, pues según se están entrenando los chicos, no es para perderlo.

Yo, que todas las tardes al dar el paseo me voy a verlos jugar, ¡me encanta el verlos, con qué afición, qué precisión en las jugadas, lo mismo le dan con la cabeza que con el pie y sobre todo, además de la afición, con el entusiasmo que juegan! Eso, a mi parecer, es muy grande y todo para no dejarse perder el segundo puesto del campeonato, ya que por mala pata (como suele decirse), no han podido llegar a las altas cumbres de la montaña, que es a lo que se iba. (Paciencia).

Por último, se rumorea (y que esto se quede en rumores), de que la directiva de esta honrosa Sociedad, en una de sus juntas que celebre, propondrá, estando de acuerdo con los señores emeritenses, concertar el partido de desempate y jugarlo en Badajoz.

Y creo que como sigan los muchachos con el entusiasmo que hasta que los puntos de una pluma han querido escribir estos cuatro renglones, lo más seguro es que Zafra, ya que no ha podido ocupar el primer puesto, ocupe el segundo, que es a mi criterio para la honra y la prosperidad de una Sociedad, lo mismo. —Francisco Risco. 12, 2, 925.

TELEFONO DEL CORREO NUM. 143

De Ribera del Fresno

Durante unos días hemos tenido la satisfacción de tener entre nosotros a los religiosos redentoristas padres Miguel García Alonso y José Machiñena Aldave, que invitados por el señor cura párroco han venido a este pueblo a darnos la santa misión.

Hicieron los misioneros su entrada solemne el día 28 del pasado a las cuatro de la tarde, y para este objeto, previa la invitación de nuestro señor cura párroco don Ventura Gallego, se personaron en la iglesia parroquial las autoridades, los señores profesores y profesoras de Instrucción primaria con sus alumnos, llevando a la cabeza las banderas nacionales de cada centro; las Asociaciones de Hijas de María, Sagrado Corazón de Jesús, San Vicente de Paúl, Santo Rosario, Santísimo Cristo de las Misericordias y una gran muchedumbre de personas de ambos sexos pertenecientes a todas las clases sociales.

Organizada la procesión púsose en marcha hacia las afueras del pueblo, donde entre vitores y cánticos recibíéronse a los enviados de Dios, dirigiéndose en seguida a la ermita de Nuestro Santísimo Cristo de las Misericordias, donde el padre superior dirigió al pueblo palabras hermosísimas de saludo, y en ferviente oración puso bajo la protección de Cristo y de su Santísima Madre la misión que entonces comenzaba.

Todos los días se han celebrado solemnísimas funciones religiosas, a las que ha concurrido el pueblo en masa, viéndose siempre rebotando de fiels nuestro hermoso templo parroquial, en especial en los ejercicios de la noche, sintiendo el cronista que su torpe memoria y difícil expresión no puedan dar un esbozo siquiera ligerísimo de los hermosos y utilísimos temas que los fervorosos y elocuentes misioneros han desarrollado.

Durante los días de la santa misión han conculgado unas 3 000 personas y sólo en el último día más de 1.000.

El domingo en la tarde, último día de misión, se organizó una procesión en la que formaba todo el pueblo con un orden y compostura encantador, figurando en ella, en lugar preferente, la Santa Cruz, que, para recuerdo perenne y grato de esta misión, se colocará en la parroquia, y después de recorrer las calles Cura, Alameda, Santo Cristo, Meléndez Macías, Ricos e Iglesia, penetró en la parroquia, donde por última vez nos dirigió la palabra el padre Miguel, haciendo derramar lágrimas a todos los que verdaderamente sentimos vernos privados de la compañía de tan fervorosos misioneros, los cuales sólo por Dios y por nuestro bien hacen tantos sacrificios.

Nuestra más cumplida enhorabuena a los reverendos padres, que tan bien han sabido captarse la simpatía del pueblo, atrayéndolo al camino de Dios; al señor cura, que tanto interés muestra por el bien espiritual de nuestro pueblo; a las dignas autoridades, que tanto han cooperado al feliz éxito de esta misión, y al pueblo todo, que ha sabido corresponder a los sacrificios de los misioneros. —Corresponsal.

EL DIRECTORIO

(POR TELEFONO)

12, 22'30 h.

Firma del Rey

Fueron sometidos a la firma del Rey los siguientes decretos:

Fomento

Nombramientos de caballeros de la Orden del Mérito Agrícola. Jubilando a don Manuel Díz, presidente de Sección del Consejo de Obras públicas.

Concediendo a la Diputación provincial de Guipúzcoa, concesionaria del ferrocarril de Zumárraga a Zumaya, la prórroga necesaria para terminar dichas obras.

Gobernación

Concediendo la cruz de Beneficencia a sor María Leiva.

Idem a don Manuel García Blanco. Idem a don Gabriel Montoro.

Idem al doctor en Medicina don Miguel García Fernando.

Reglas sobre los anuncios oficiales que deben insertarse en la Gaceta.

Marina

Autorizando al encargado del Ministerio para la adquisición en Suiza de 4.500 proyectiles de alto explosivo.

El viaje del Rey a Zaragoza

Está confirmado que el Rey llevará a cabo su proyectado viaje a Zaragoza el día 23 del corriente mes de febrero.

Despacho

Despacharon con el presidente del Directorio los subsecretarios de Hacienda y Marina.

Visitas

Al medio día visitaron al marqués de Estella en la Presidencia el general Lössada, el gobernador de Sevilla y el señor Solm.

13, 1'30 h.

Visitas

El señor Sala visitó al general Gómez Jordana.

El general García Moreno visitó al general Nouvilas.

El Gobernador de Sevilla visitó a varios vocales del Directorio.

La medalla de Sufrimientos

Ha sido concedida la medalla de Sufrimientos por la patria al teniente del regimiento de Melilla don Alberto Padura, por haber estado prisionero del enemigo.

También ha sido concedida esta medalla al cabo de automóviles José Ramón Tormo, que fué herido en una operación.

Ascenso

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una circular ascendiendo al empleo de teniente coronel al comandante don Arturo Benítez.

Los alumnos de Sanidad

Publica también otra circular disponiendo que los alumnos de la Academia de Sanidad realicen las prácticas de fin de curso en los días del 1 al 15 de marzo.

Estas prácticas se dividirán en dos partes: Del 1 al 12 se realizarán visitas a Hospitales, y los días restantes, en El Pardo, se harán prácticas de marcha y de instalaciones.

Los secretarios municipales

El pensamiento de los secretarios municipales es pedir que, en los concursos para provisión de vacantes para secretarios de Ayuntamientos, puedan tomar parte todos aquellos que hayan sido secretarios o pertenecan al Cuerpo, que no hayan tenido mala nota.

Una nota

En la Presidencia se ha facilitado una nota a la Prensa contestando a un suelto de El Sol sobre el mal estado de la Cárcel de Murcia.

En esta nota se dice que esta Cárcel fué desalojada hace tiempo, trasladándose los presos a Cieza y Cotana, y que en la actualidad hay ya formulado un proyecto para la construcción de la nueva Cárcel y adquirido el terreno.

CASA DE SABARIEGO

Deseando corresponder a los consumidores de embutidos y chacinas de esta casa con un obsequio práctico, se han recibido unos bonitos platos relojes que, además de su elegante presentación, que adornan el sitio que ocupan, tienen la ventaja de dar un servicio práctico a toda casa de familia.

Para tener derecho a uno de dichos relojes, es preciso hacer un consumo de 750 pesetas de chacina y embutidos, comprando desde una peseta en adelante.

Además esta casa ha recibido unos bonitos cromos. Platos estilo de Talavera, de cartulina, que se regalará uno a los clientes que hagan un consumo de 100 pesetas de dichos embutidos, comprando en igual forma que los relojes.

ARRIENDO

Se arrienda desde San Miguel vendidero, a pastos y fruto de bellota, la dehesa «Cuarto del Costurón y Espartal», sita en término de Villar del Rey, en la carretera que conduce a Badajoz, con muchos majadales y abundantes abrevaderos en el río Zapatón. Para tratar, con don José Medrano, en Villar del Rey.

Tip. «Correo de la Mañana.»

Lo mejor para tejados para cie'os rasos para revestimientos para tubos y decorados "Uralita," Agencia de Extremadura: ADEL PINNA, Badajoz.-Proyectos y presupuestos Se necesitan agentes en toda Extremadura

Coñac Caballero

VENTAS POR ARROBAS Y LITROS EN «EL TUNEL».-ZURBARAN, 25

BEN HUR NOVELA HISTÓRICA DE LOS TIEMPOS DE JESUCRISTO POR LEWIS WALLACE

un paraíso, sin que les viera nadie. Después la reina regresó al palacio de Menfis.

—¿A quién amas tú más?—preguntó el rey.

Ella le dió un beso en la mejilla y dijo: —Vuelve a tomarme, oh buen rey; ya estoy curada.

Oretes se sonrió a pesar de sus ciento catorce años. —Menofas tenía razón—exclamó.— ¡Ah, ah! El remedio para el amor es el amor.

—Así es—repuso ella. Mas de pronto la frente del monarca se arrugó y su voz se hizo terrible.

—No fué así para mí. Ne-Ne-Hofra le contempló aterrificada.

—Mujer perversa—prosiguió,—tu ofensa a Oretes hombre la perdono, mas tu ofensa a Oretes rey ha de ser castigada.

Ella se arrojó a sus pies. —¡Silencio!—dijo él.—¡Estás muerta! Batió las palmas y una terrible procesión desfiló por su estancia, una procesión de paraquistas o embalsamadores, cada uno con un instrumento de su desagradable arte.

El rey les señaló a Ne-Ne-Hofra. —Está muerta. Cumplid vuestro deber.

Transcurridos setenta y dos días, Ne-Ne-Hofra, hermosa como Ator, fué trasladada a la cripta para ella escogida el año anterior y puesta a dormir junto a sus reales compañeras. Mas ningún fúnebre cortejo atravesó en honor suyo el sagrado lago. Al terminar el relato, Ben Hur hallábase sentado a los pies de la egipcia, y la mano con que ella guiaba el timón estaba prisionera entre las suyas.

—Menofas estaba equivocado—dijo él.

—¿Por qué? —El amor vive amando. —No hay, pues, remedio para él? —Sí. Oretes lo encontró. —¿Cuál? —La muerte. —¿Tú eres buen oyente, hijo de Arrio.

Y así, hablando y refiriendo fábulas y cuentos, pasaron las horas. Cuando desembarcaron, dijoje la egipcia. —Mañana iremos a la ciudad. —¿Y acudirás a los juegos?—preguntó Ben Hur. —¡Oh, sí!

—Te enviaré mis colores. Y así se separaron.

CAPÍTULO IV

Ilderim regresó al dovar al día siguiente muy cerca de la hora tercera. Cuando se apeó, un hombre de su tribu se le acercó y le dijo.

—Oh, jeque, me ha sido entregado este pliego con orden de ponerlo en tus manos y de que lo leas en seguida. Si hay contestación, yo esperaré lo que dispongas.

Ilderim abrió inmediatamente el pliego, cuyo sello había sido ya roto. Iba dirigido a Valerio Grato, Cesarea. —¡Qué Abaddón se lo lleve!—murmuró el jeque al ver que la carta estaba en latín.

Si hubiese estado escrita en griego o en árabe, no hubiera tenido ninguna dificultad para leerla. Lo único que pudo descifrar fué la firma, escrita en grandes caracteres romanos: MESSALA, que leyó guiñando el ojo.

—¿Dónde está el joven judío?—preguntó.

—En el campo con los caballos—repuso un doméstico.

El jeque, ocultando el pliego en su cinturón volvió a montar a caballo. En aquel momento se presentó un forastero, procedente, al parecer de la ciudad.

—Vengo en busca del jeque Ilderim, llamado el Generoso—dijo el forastero. Su traje y su lengua decían claramente que era un romano.

Si Ilderim no sabía leer el latín, lo sabía hablar sin embargo. Así repuso con dignidad: —Yo soy el jeque Ilderim.

El forastero bajó los ojos, volvió a

levantarlos y dijo con estudiada humildad: —He sabido que buscábais un auriga para los juegos.

El labio de Ilderim se contrajo desdenosamente bajo los blancos bigotes. —Sigue tu camino—contestó.—Ya tengo auriga.

Volvióse en actitud de partir; pero el forastero, titubeando, quiso seguir la conversación. —Jeque, yo soy aficionadísimo a los caballos, y me han dicho que los vuestros eran los más hermosos del mundo.

El viejo había sido herido en su fiaco; detuvo el caballo, e iba casi a ceder a la adulación. Luego repuso: —No, hoy no, hoy no. Te los mostraré en otra ocasión. Ahora estoy ocupadísimo.

Puso el caballo al trote, mientras el extranjero tomó lentamente el camino de la ciudad, sonriente como un hombre satisfecho de sí mismo. Había cumplido su comisión.

Y cada día, hasta el solemnísimos de los juegos, un hombre, alguna vez dos o tres, se presentaban al jeque en el Huerto de las Palmeras con el pretexto de solicitar el empleo de auriga.

De este medio se valía Messala para vigilar a Ben Hur.

CAPÍTULO V

El jeque esperó, muy satisfecho, a que Ben Hur concluyese sus ejercicios de la mañana.

—Esta tarde, oh jeque, podrás ya quedarte con Sirio—dijo Ben Hur acariciando el cuello del viejo caballo,—y me darás el carruaje en su lugar.

—¿Tan pronto? preguntó Ilderim. —Caballos como los tuyos sólo ne-

cesitan un día para adiestrarse: no tienen miedo, tienen la inteligencia de un hombre y desean el ejercicio. Este (y sacudió las riendas sobre la espalda del más joven de los cuatro), al que tú llamaste Aldebarán, si mal no recuerdo, es el más veloz. En una vuelta al estadio avanzaría a los otros en tres veces la longitud de su cuerpo.

Ilderim se acarició la barba, relampagueándole los ojos.

—Aldebarán es el más veloz—dijo. —¿Y el más tardío?

—Hélo ahí—y Ben Hur sacudió las riendas sobre Antares.—Mas vencerá, porque, oh jeque, lo haré correr todo el día, y al tramontar el sol podrá llegar a su máxima velocidad.

—Tienes razón nuevamente—dijo Ilderim.

—Mas tengo una duda, oh jeque. El jeque se puso serio.

—En su avidez por triunfar, un romano transige hasta con su honor. En sus juegos, en todos sus juegos practican una infinidad de astucias y de engaños: en las carreras de coches, su mala fe no perdona a los caballos, ni al auriga, ni al dueño. Por esto, mi buen jeque, mira bien todo cuanto haces. Hasta que las carreras no estén terminadas, no dejes que ningún extraño se acerque a los caballos, y para más asegurarte, pon una guardia armada que vele por ellos noche y día. Entonces no tendrás duda acerca del éxito de la lucha.

A la puerta de la tienda se apearon. —Se hará cuanto tú dices. Por el esplendor de Dios, ninguna mano deberá acercarse a ellas, exceptuada la de los fieros. Esta misma noche pondré centinelas. Mas mira, hijo de Arrio (Ilderim sacó de su cinturón el pliego

y lo desdobló lentamente, mientras tomaba asiento en el diván), mira, hijo de Arrio, y ayúdame con tu latín.

Y entregó a Ben Hur el despacho. —Ten, lee, lee en voz alta, traduciendo las palabras en la lengua de tus padres. El latín es abominable.

Ben Hur estaba de buen humor y comenzó la lectura inmediatamente. «Messala a Grato.» Se detuvo. Tuvo como un presentimiento, y el corazón empezó a latirle con violencia. Su agitación no pasó inadvertida a Ilderim.

—Prosigue; estoy esperando, Ben Hur excusóse y reanudó la lectura del papiró, que, como habrá adivinado el lector, era una copia de la carta con tanto cuidado enviada por Messala a Grato la mañana siguiente a la orgía palaciega.

Los primeros párrafos eran sólo notables en cuanto revelaban que el escritor no había perdido aquellas cualidades de burla y de ironía que adornaban su juvenil lenguaje. Mas cuando el lector llegó al pasaje dedicado a recordar a Grato la familia de los Hur, su voz se hizo trémula, y dos veces tuvo que detenerse para tomar aliento. Haciendo un esfuerzo prosiguió: «Recordaré además las disposiciones que tomaste para con los individuos de la familia Hur (aquí la voz del lector fué interrumpida por un sollozo), con el fin de que el silencio de la tumba nos asegurase el tranquilo goce de nuestras ganancias, y de que a la vez el remordimiento de haber vertido sangre no nos manchase la íterna conciencia.»

Ben Hur no pudo proseguir. El papiró se desprendió de sus manos y cubrióse con ellas el semblante.

—¡Han muerto! ¡Estoy solo en el mundo!